

H 高标准抓好疫情防控

我省召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，经专家研判——

海口、万宁确诊病例为两条独立传播链

本报海口3月30日讯（记者马珂 实习生王菲）3月30日，我省召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。海南日报记者从发布会上获悉，3月29日0时—30日15时，海口市报告1例确诊病例，万宁市报告1例确诊病例和1例无症状感染者，琼海市报告1例境外输入无症状感染者。经专家研判，海口、万宁为两条独立传播链。

我省出现关联疫情 可能性不断加大

当前，全国疫情呈现出点多、面

广、频发的特点，局部地区暴发态势仍在持续，日报告本土阳性感染者数量较多，疫情隐匿性传播特征更加明显，跨省际传播将成为常态。随着清明节小长假即将来临，人员流动性增大，祭扫、旅游、聚会等活动增多，我省出现关联疫情的可能性不断加大。

截至30日15时 海口共追踪密接208人

省新冠肺炎疫情防控工作指挥部综合组组长、疫情防控组组长、省卫健委主任周长强表示，省委、省政

府高度重视疫情防控工作，海口、万宁报告疫情情况后，省指挥部第一时间派专家组赴现场指导做好流调排查、核酸检测、隔离管控等应急处置工作。

全力做好流调排查，全面追踪密接、次密接，做到应排尽排、即查即转、应隔尽隔。指导海口市、万宁市对风险地区进行了分类管控，科学精准开展疫情防控，其中：海口市划定3个封控区和3个管控区；万宁市划定1个封控区和6个管控区。封控区严格执行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施，管控区实行人员只进不出，人不出管控区、严禁人员聚集，仅开

放生活保障场所。截至3月30日15时，海口市共追踪密接208人，次密接152人，已管控302人。万宁市追踪到密接39人，次密接38人，已全部集中隔离。

全省核酸日检测能力 达到单管44万管以上

周长强表示，我省将持续加强重点地区旅居史抵琼人员排查和管控工作。自3月30日0时起，国内疫情严重地区抵琼人员进行7天严格居家健康监测+7天自我健康监测，不具备条件的要实行集中医学观察。

凡抵琼满7天未满14天的，进行1次核酸检测，结果未出前居家（酒店等住地）等待；抵琼未满7天的人员，采取3天2次核酸检测（2次核酸检测间隔24小时），并在第7天再进行1次核酸检测。

在做好疫情防控的同时，我省进一步加强能力建设和储备，进一步加强集中隔离点储备，目前全省已储备4万间隔离房间，达到国家每万人40间的标准。提升流行病学调查能力，进一步提高核酸检测能力，目前全省的核酸日检测能力达到单管44万管以上。加快方舱医院筹建工作，以备规模性疫情的发生。

我省从严从紧从实从细落实各项防控措施 开展疫情应急处置 加强重点人群管理

本报海口3月30日讯（记者马珂 实习生王菲）3月30日，我省召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。海南日报记者从会上获悉，我省将从严从紧从实从细落实各项防控措施。

迅速开展疫情的应急处置。继续指导海口、万宁等地加快核酸筛查

和风险人员的排查、流调和管控，尽快实现社会面“动态清零”。

继续严把关口。严格落实入境关口对入境、中高风险地区、涉疫区等来琼人员管控要求，严格落实“落地检”和“离琼检”等措施。坚持人、物、环境同防，加强进口冷链食品和高风险非冷链物品等风险

的防范。

加强重点人群管理。继续加大排查力度，及时发现风险人员，落实相应管控措施。14天内有涉疫区旅居史人员，在开展“落地检”基础上，再落实“三天两检”。清明节期间，14天内有涉疫区旅居史人员，原则上不返琼。确需返琼的，

返琼前3天向目的地所在社区（村）报备。提倡从严防疫，健康祭扫。落实“预约、错峰、限流、限时”措施。

体温异常、健康码黄码或红码、行程码带“*”号人员不进入祭扫场所。

加强重点场所和重点地区常态化疫情防控管理。指导学校、养老

院、监所等重点场所、交通场站、商超等人员密集场所，冷链、商超、物流等从业人员严格落实防疫措施。

积极推进疫苗接种工作。指导各市县积极、稳妥、有序地推进60岁以上人群新冠病毒疫苗接种和加强免疫接种工作，不断提高疫苗接种覆盖率。

三亚大力解决总部企业 奖补兑现难题

兑现时间压缩至7至15个工作日

本报三亚3月30日电（记者徐慧玲）海南日报记者3月30日从三亚市投资促进局获悉，该局依托《三亚市促进总部经济发展暂行办法》，减流程优服务提效率，将三亚总部企业财政奖补兑现时间从原来的半年一拨付或一年一拨付，压缩至7至15个工作日，实现“就近办、加快办、舒心办”，助力总部经济高速发展。

三亚市投促局有关负责人介绍，该局工作人员在对已认定的总部企业定期走访中发现，有的总部企业认定和奖补路径流程繁琐、审核时间过长，还存在各单位对奖补数据标准不一致等问题。

为解决问题，三亚市投促局协同三亚市财政局、三亚市税务局等职能部门，通过自查流程痛点，厘清关于总部企业认定、财政奖励扶持的部门责任分工。同时，将原来的“申请、受理、审核、提交收款材料、核拨、拨付”等流程重新计算、梳理，更改为现在的申报、受理、审核、拨付；增加“事前承诺”“内部监察”“事后监管”等环节，实现总部企业奖补快速兑付。

明起海南建筑项目 工伤保险缴费费率调低

本报海口3月30日讯（记者易宗平 通讯员李京赟）4月1日起，海南将实现工伤保险基金全省范围内统收统支，各类建筑、铁路、公路等建设工程项目参加工伤保险的缴费费率，从目前的0.9‰和0.75‰两类统一降低至项目工程合同（含追加合同款）总造价的0.65‰，且各项工伤保险待遇保持不变。

“海南建筑项目工伤保险缴费费率调低后，企业负担将进一步减轻。”省人社厅有关负责人解释道，以总造价1亿元的工程项目为例，只需缴纳6.5万元工伤保险费，可保障覆盖项目开工到竣工验收期间雇佣的所有工人，包括专业承包单位、劳务分包单位雇佣的工人。此举预计每年可为全省建设施工企业减少保费支出2000余万元。

海南遴选首批职业院校教师教学创新团队 团队中“双师型”教师 要占比超过一半

本报讯（记者陈蔚林 通讯员刘晓惠）海南省教育厅近日发布公告，遴选海南省首批职业院校教师教学创新团队，对10个专业（团队）进行立项建设，对20个专业（团队）进行培育项目建设，高职和中职院校按7:3的比例进行名额分配。

省教育厅要求，申报该项目的团队专业结构和年龄结构要合理，涵盖公共基础课、专业基础课、专业核心课、实习指导教师和企业兼职教师。团队中“双师型”教师要占比超过一半，中职、高职具有高级专业技术职称（职务）或相关高级以上职业资格证教师要分别占30%、40%以上；团队骨干成员要有5年以上相关工作经验的行业企业高级技术人员兼职任教，其中，中职不少于2名、高职和应用型本科高校不少于3名。

个人购买新能源新车 补贴充电费用

◆上接A01版

鼓励个人及其他领域使用新能源汽车。2022年1月1日至12月31日，在汽车使用环节，对在我省个人及其他领域（不含上文已申领补贴的）购买新能源汽车新车并在省内注册登记的，在可提供核算电量的情况下，自车辆注册登记起一年内充电量大于2000度（含）每辆可申领2000元充电费用补贴，小于2000度每辆可申领1500元充电费用补贴。

鼓励淘汰老旧汽车。2022年1月1日至12月31日，在我省购买新能源汽车新车并在我省注册登记后，报废其名下在我省注册登记的老旧汽车（首次注册登记时间在2016年12月31日之前，且2021年12月31日之前已登记在其名下），可申领8000元报废旧车节能减排综合奖励。每位申请人只能享受一次8000元的奖励。

今年我省还将开展新能源汽车换电模式试点。在2021—2022年试点期内，对巡游出租车、中重型卡车等重点应用领域示范应用项目给予奖励。其中，对投放换电车辆不低于100辆并实际以换电模式运营的巡游出租车项目，一次性给予200万元的奖励；对投放换电车辆不低于50辆并实际以换电模式运营的中重型卡车项目，一次性给予400万元的奖励。示范应用项目不超过10个，以申报项目综合评选结果为准。

我省还将完善基础设施配套，全省2022年新建充电桩2万个以上，确保2022年底纯电动汽车与充电桩总体比例保持在2.5:1以下。实现公共充电桩基础设施在全省高速公路服务区、乡镇100%全覆盖；开展充电桩进小区专项行动，集中解决一批个人建桩难点堵点问题。公共机构新建和既有停车场要配备电动汽车充电设施或预留充电设施安装条件，鼓励将单位内部充电桩对外开放。

我省还将便利车辆通行使用环境。海口、三亚等实行限行政策的城市，要落实对新能源货车延长通行时间、扩大通行范围等差别化管理措施，鼓励对新能源轻型厢式货车及封闭式货车免于执行限行政策；鼓励公共机构停车场对新能源汽车开放，给予延长免费停车时间、减免停车费等优惠。



采样点 医护忙

3月30日，在海口秀华路的一处核酸检测点，海口市第三人民医院的护士在为市民采样。

本报记者 李天平 摄

海口新增1例确诊病例和2例无症状感染者

本报海口3月30日讯（记者习霁鸿）3月30日，海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通报，表示该市新增3例核酸检测阳性人员，其中2例在集中隔离点发现，为3月29日海口确诊病例密切接触者，临床诊断为新型冠状病毒无症状感染者；1例在“落地检”集中等候结果时发现，临床诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型），均已转至定点医院。



扫码了解
详细活动轨迹

相关情况

无症状感染者1

男，为海口3月29日病例1的密切接触者，居住地址：秀英大道18号海玻市场秀中社区，同住2人（母亲和父亲），已接种3剂新冠疫苗，3月29日作为密切接触者转至绿地铂骊Q酒店集中隔离。3月30日，经市疾控中心复核结果为阳性，目前已转到定点医院，医疗专家组诊断新冠病毒无症状感染者。

无症状感染者2

男，为海口3月29日病例1的密切接触者，3月24日由上海来琼。落地检后，于28日、29日在海口便民采样点进行2次采样，检测结果均为阴性。3月29日作为密切接触者转至绿地铂骊Q酒店集中隔离，初次核酸检测结果为阴性。3月30日，经海口市疾控中心复核结果为阳性。目前已转到定点医院，医疗专家组诊断新冠病毒无症状感染者。

病例2

男，上海旅居史来琼人员（3月28日乘火车从上海经郑州至海口），居住地址：上海市闵行区东兰路古美街道宜瑞公寓，已接种3剂新冠疫苗，3月18、19、22、25、26和28日7次核酸检测结果均为阴性。3月30日在海口火车站“落地检”核酸检测结果为阳性，随后转运至定点医院，经市疾控中心复核结果为阳性，医疗专家组诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型）。

海口发布提醒：

请收到短信人员24小时内完成首次核酸检测

本报海口3月30日讯（记者习霁鸿）为做好海口新冠肺炎疫情防控工作，海口市疫情防控工作指挥部3月30日发布提醒。该指挥部对曾在病例活动的重点场所停留或可能与病例有接触的市民发送了核酸检测短信，请收到短信的市民尽快采取以下措施：

一是前往就近临时采样点进行核酸检测，24小时内完成首次检测，第二天起落实“三天两检”（即三天内间隔24小时进行两次核酸检测），凭短信免费检测。二是做好健康监测，如有出现发

热（体温≥37.3℃）、干咳、乏力、鼻塞流涕、咽痛、嗅（味）觉减退、结膜炎、肌痛、腹泻等不适症状时，做好个人防护，立即就近前往医疗机构发热门诊就诊排查，如实告知医生流行病学史，就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

三是对于收到短信后24小时内未完成首次核酸检测的人员将进行赋黄码，完成相应检测后，且检测结果均为阴性后24小时内自动转为绿码。如遇系统故障或未及时转码，请持相应的核酸检测结果就近到居（村）委会办理人工转码。

具体
公交
线路

公交车站暂时停用涉及38条公交线路

海口15个公交站 暂时停用 涉及38条公交线路

本报海口3月30日讯（记者郭萃）海南日报记者3月30日从海口公交集团获悉，为做好疫情封控区、管控区安全运营，防止疫情通过交通运输传播扩散，切实保障市民乘车安全，3月30日17时起，海口公交集团对途经疫情封控区、管控区的公交线路采取甩站运营，15个公交站点暂时停用，共涉及38条公交线路，待封控区、管控区解除后将自行恢复原线路运营。

具体公交线路